

LA TARDE

DIARIO INDEPENDIENTE. DE NOTICIAS Y AVISOS

REDACCION Y ADMINISTRACION
Calle del Conquistador, 33, 1^o

Imprenta: Soledad, 27

Número 1709

PALMA DE MALLORCA Lunes 8 de Junio de 1898

LAS FIESTAS DEL CENTENARIO

La expedición catalana

De Alcudia á Palma

(De nuestro enviado especial)

Después de cinco horas de engorrosos viajes hemos salido en el puerto de Alcudia. Nuestro pobre atrío había investigado tanto á la insopitable «sardina», que respiró con gusto y se dejó caer con satisfacción al primer intento de parada.

«Bueno, «coronela», bueno... ¡repitió nuestro bondadoso cochero, echando mano á la portezuela del carroje inviándonos á bajar.

Llovía copiosamente. Nuestro auriga iba calado hasta los huesos. Desde que abandonamos la capital sopló también las inconveniencias del tiempo, que atenuaba la magnificencia de las perspectivas de nuestros paisajes. Cuando cesaba la lluvia se podía contemplar la orografía, espigas altas, bellas, arrogantes, de dorada calva erguíanse en la distante llanura; ondulaban quedo al suave balanceo de la brisa que hace tan agradable la estancia en Alcudia.

Se ha dicho que por cualquier lado que uno tire en la vida hay que pasar un rato de mal camino y nosotros lo pasamos en la primera etapa de nuestro viaje.

Después de cinco horas y un poco respetable de camino, bien necesitábamos un descanso.

El Hotel Mandilego del Puerto, se encargó de cundimentarnos un buen yantar.

Comimos, deliciosamente, servidos por una hechicera zagal, cuya burlona, amena, picareña charla denotaba una serenidad de espíritu que es dote sorprendente en una mujer de la perigrina hermosura de nuestra «mandilega».

Los preparativos

De sobremesa pudimos enterarnos de los preparativos hechos en obsequio de los expedicionarios catalanes acerca de cuya llegada muy poco de cierto se sabía. Una música, las autoridades, un «lúch», visita al teatro romano, á la plaza de toros, á la cueva de Alcudia, etcétera etc. Un conglomerado de cosas ciertas y de cosas probables sobre las que giraban las habladurías y los chiboidos.

Van llegando al puerto uno, dos, tres, hasta seis carrejas, todos los del pueblo. Vienen, el Alcalde, el Juez, el «cache», todas las autoridades. ¿Llegará el «Balear»? Desde el Hotel podemos contemplar la expléndida rada. En el horizonte aparece la silueta del vapor expedicionario que viene en demanda de tierra. ¿Cómo es eso? ¡No se esperaba á las cinco!

Media hora después el «Balear» dejaba caer las anclas; pasan á bordo las autoridades y la banda de música, en el patio del Hotel de la Marina, toca un paso doble.

Continúa lloviendo á cántaros. Las aguas están tranquilas, sosegadas. Pequeñas olas rematan en la playa salpicando la arena con su espuma de plata. Sorprendente efecto produce la llegada del «Balear» que tras la estela de una gloria, de una bella conquista, visita aquellos puntos sobre cuya serena, religiosa quietud, extiende el manto real del morarca catalán.

Subrayemos la celebrada frase de D'Anunzio que tan oportunamente nos recuerda «Fairfallo»:

«Sopra il mare, verso il mondo; y durante el caminar, siguiendo la estela de aquella conquista recordemos con gusto la magnificencia de la época heroica.

A bordo del «Balear»

Con falsas, ya predispuestas, embocaron las autoridades trasladándose al «Balear». Ocupaban el primer hote el Alcalde de Alcudia D. Jaime Oliver y el Juez D. Jaime Arrom.

Al poner pie en la escalera de á bordo se oyeron algunos vivas.

Seguidamente comenzó el desembarco. La lluvia había cesado notablemente.

Todo hacia presagiar que la excursión por tierra se llevaría á cabo con toda felicidad.

Muchos expedicionarios comparecieron en el puerto preferiendo preferencia sobre no-solos las señoras que forman parte de la expedición entre las cuales figura la bella hija del Dr. Roig y Antonia Portillo y otras de cuyos nombres no nos recordamos.

Los otros turistas se trasladaron á Alcudia en medio del mayor entusiasmo. Predominaba extraordinaria alegría.

La primera visita fué para las Casas Consistoriales, en cuyas inmediaciones congregóse numeroso gentío. El pueblo en mas habíase apresado en un momento determinado para observar á los expedicionarios entusiasta agrado.

La música iba á la cabza de la cera y se que formaban los expedicionarios.

Así puede tildarse la velada que se organizó á bordo del «Balear» en la durniense que había llegado por la tarde y acto seguido llevarán á cabo

obsequiados con un espléndido «lúch».

Al que dieron remate breves discursos del presidente de la expedición, señor Torres y el teniente de alcalde del Salón de Ayuntamiento de Barcelona Sr. Gali, á del Diorama de Barcelona.

que es una cubana típica, imitó admirablemente á Mme. Mariscal, la adivinadora del pensamiento humano que contestó el Alcalde de Alcudia.

que respiró con gusto y se dejó caer con satisfacción al primer intento de parada.

Seguidamente improvisó una excursión alrededor de la ciudad que resultó deliciosa.

Después del «lúch»

El alcalde Sr. Oliver, Juez Municipal, Administrador de Aduanas Sr. Arrom, Jefe de telégrafos Sr. Fernández y el Capitán de carabineros, Jefe del puesto Sr. Far eran nuestros guías. Visitamos el teatro romano, la plaza de toros y las diferentes bellezas arquitectónicas que guarda la población, recorriendo toda la muralla, una parte de ella destruida ya por la pirotecnia demoleadora.

La excursión no podía ser más sagra-

dable.

Los diputados provinciales que vienen en representación de la Diputación de Barcelona, señores Pla, Tora y Xiberta, Pelfort y Girera y Moret Catalá se trasladaron á La Puebla para tomar el último tren de la tarde al objeto de pasar á Palma á salidas á las autoridades locales. Ocho expedicionarios también se testaron de la expedición, temerosos de que no se reprodujera el temporal encontrado en la noche.

Se trasladaron á Palma.

Las cuevas del «Deseo»

A última de la tarde organizaron una expedición á una nueva cueva descubierta en Alcudia hace cosa de un año.

Los intrépidos expedicionarios tomaron asiento en un velero de poco porte que les condujo á la nueva cueva á la que se quiere dar el nombre de Cuevas del Deseo.

Entre los expedicionarios figuraban el Presidente del «Centro Excursionista de Catalunya» Sr. Torres, el Sr. Galbany, al Cochejuel Sr. Durán y Ventosa, etcétera etc. Un conglomerado de cosas ciertas y de cosas probables sobre las que giraban las habladurías y los chiboidos.

Llegaron á la cueva ya muy oscuras pero no se pudo entrar á causa de no ser provistos de medios auxiliares que facilitara acceso á la misma.

Despidiéndose de Alcudia

A última hora de la tarde pasaron á bordo el Alcalde de Alcudia, acompañado del secretario y el Juez Municipal expedicionario que viene en demanda de tierra. ¿Cómo es eso? ¡No se esperaba á las cinco!

Media hora después el «Balear» dejaba caer las anclas; pasan á bordo las autoridades y la banda de música, en el patio del Hotel de la Marina, toca un paso doble.

Continúa lloviendo á cántaros. Las aguas están tranquilas, sosegadas. Pequeñas olas rematan en la playa salpicando la arena con su espuma de plata. Sorprendente efecto produce la llegada del «Balear» que tras la estela de una gloria, de una bella conquista, visita aquellos puntos sobre cuya serena, religiosa quietud, extiende el manto real del morarca catalán.

Subrayemos la celebrada frase de D'Anunzio que tan oportunamente nos recuerda «Fairfallo»:

«Sopra il mare, verso il mondo; y durante el caminar, siguiendo la estela de aquella conquista recordemos con gusto la magnificencia de la época heroica.

A bordo del «Balear»

Con falsas, ya predispuestas, embarcaron las autoridades trasladándose al «Balear». Ocupaban el primer hote el Alcalde de Alcudia D. Jaime Oliver y el Juez D. Jaime Arrom.

Le contestó el Sr. Gali, en nombre del Ayuntamiento de Barcelona, el señor Torras por el «Centro Excursionista de Catalunya» y el Dr. Fuster, quien hizo grandes elogios del Juez Municipal Dr. Arrom.

Dijo el concejal catalán que en las aulas de la universidad de Barcelona conoció al Dr. Arrom. Acabó sus estudios y trasladóse á Alcudia. Desde hacía doce años se halla en dicha población consagrado á la humanitaria tarea de prodigar el bien á maestros llenas, Es juez municipal y es doctor y un ciudadano horadísimo y un «sportista» entusiasta. Ha regenerado la población llevando á cabo una verdadera conquista sanitaria.

No hemos venido aquí —dijo el señor Fuster— á conquistarlos, ni á una conquista de lucha. Venimos á una conquista de amor y de cariño porque nuestros afectos son grandes como nuestras aspiraciones.

Hubo abanazos para unos y otros sin olvidar al mayordomo del «Balear» que se portó admirablemente. A todos nuestra enhorabuena.

*

Damos nuestra bienvenida á los expedicionarios; nuestra salutación cariñosa á los que llaman para visitarnos.

Vich Company

Llegada á Palma

En el muelle

Poco antes de las cuatro de la tarde salió el vaporito «Obrera» fletado por el «Centro Catalá» para ir á recibir á los expedicionarios.

En el embarcadero los socios de dicho centro, algunos periodistas de la prensa de Palma, los diputados catalanes señores Pla, Tora, Pelfort y Moret Gabriel Alemany y Luis Martí, Vicario general Mosen Aleixandre.

Frente á Porto-Pi se hallaron los dos buques saliendo con las sirenas de sardinistas.

Al final de cada sirena el público de Palma, los excursionistas invitados aplaudían y vivas á Cataluña y á Maillorca.

«El Balear» entró en el puerto escondido por el vapor «Cabrera» y algunas embarcaciones de recreo.

Al atraque el «Balear», la numerosa concurrencia que se agolpaba en la plaza de la Consigna para presentar la llegada de los catalanes prorrumpió en una estrepitosa algarabía de aplausos y vivas á Mallorca.

A bordo del vapor «Balear» pasaron á saludar á los expedicionarios el Alcalde don Antoni Russiell, el Presidente de la Diputación don José Alcover y los concejales señores García, Fuster Sureda, Fuster, Castells, Alemany y Serra, Obrador, Juan, Planas, Rosselló y los señores Alemany, don Juan Alcover, don Benito Pons y don Mateo Obrador.

Cuando más gratamente celebrábamos las delicias de la noche nos sirvieron la comida con extraordinaria solicitud. El menú fué esquisito y abundante. Durante el servicio nos pusieron á no querer más en la comida.

El inesperado impedimento dió marea á las risas de las agraciadas señoritas que nos acompañaban.

Al poner pie en la escalerilla de á bordo se oyeron algunos vivas.

Seguidamente comenzó el desembarco.

La lluvia había cesado notablemente.

Todo hacia presagiar que la excursión por tierra se llevaría á cabo con toda felicidad.

Despidiéronse las autoridades de Alcudia entre vivas y aclamaciones de los expedicionarios.

Muchos expedicionarios comparecieron en el puerto preferiendo preferencia sobre no-solos las señoras que forman parte de la expedición entre las cuales figura la bella hija del Dr. Roig y Antonia Portillo y otras de cuyos nombres no nos recordamos.

Los otros turistas se trasladaron á Alcudia en medio del mayor entusiasmo. Predominaba extraordinaria alegría.

La primera visita fué para las Casas Consistoriales, en cuyas inmediaciones congregóse numeroso gentío.

En el momento determinado para observar á los expedicionarios entusiasta agrado.

La música iba á la cabza de la cera y se que formaban los expedicionarios.

Así puede tildarse la velada que se organizó á bordo del «Balear» en la durniense que había llegado por la tarde y acto seguido llevarán á cabo

obsequios con un espléndido «lúch».

Al que dieron remate breves discursos del presidente de la expedición, señor Torres y el teniente de alcalde del Salón de Ayuntamiento de Barcelona Sr. Gali, á del Diorama de Barcelona.

que es una cubana típica, imitó admirablemente á Mme. Mariscal, la adivinadora del pensamiento humano que contestó el Alcalde de Alcudia.

que respiró con gusto y se dejó caer con satisfacción al primer intento de parada.

Seguidamente improvisó una excursión alrededor de la ciudad que resultó deliciosa.

Zarpa el buque

Ya muy de madrugada abandonamos Alcudia. El vapor zarpo, y fué costoso el objeto de que el viaje resultara doblemente agradable. Aquellos países, familiares nuestros, ofrecían un encanto que venía á resaltar el excelente significado de la expedición que se recordaba con gusto. Nuestras risas costas fueron admiradas por todos.

A primera hora hacemos alto en la rada del Torrente de Pareis donde quedamos fondeados.

S se desistido de visitar la ciudad de Sóller.

Causa adentro

Los buques del «Balear» desembarcamos en la playa para internarnos en el interior improvisando una pequeña excursión que resultó deliciosa y entretenida.

La grandiosidad del paisaje se manifiesta espléndoro y subime en aquellos paisajes que tan sabiamente describió Rubí en cuatro bellas y atildadas crónicas.

A las once la sirena del buque expedicionario dispuso nuestro regreso á bordo y organizóse el embarque como antes habíamos desembarcado.

Pocos momentos después un Reverendo P. Franciscano que forma parte de la expedición celebró misa en la cubierta del buque.

Seguidamente se nos sirvió el almuerzo.

Viaje á Palma

Cuando nos sentamos á la mesa el vapor «Balear» llevaba sillas. Muy

aproximados á la costa efectuamos el viaje. Vino Bañalbufar, Estallens, Miramar, Valldemossa y otros pueblos de la costa. En Bañalbufar compacto gentío agitaba pañuelos y sombreros saludando á los expedicionarios.

El baile correspondió á los saludos con su sirena.

La bella perspectiva de Miramar fué muy celebrada. En aquella costa arrojante y deliciosa se hallan atesoradas bellas atracciones.

A las cuatro de la tarde dobramos Porto-Pi y poco después amarramos en la Consigna.

El viaje se llevó á cabo con toda felicidad. Ni un accidente, ni una nota discordante, ni un asomo de malhumor, ni de contrariedad, ni de disgusto...

El bizarro capitán del «Balear», don Jaime Estrellas, el piloto Sr. Rigo, todos desde el más alto al más bajo se desvivieron para que los viajeros lo pasaran todo lo mejor que se pudo.

Telegramas

SERVICIO ESPECIAL Y EXCLUSIVO DE LA TARDE

Desórdenes en París

Mahón 8 (á las 0 40)

Un mitin de obreros

De París se reciben noticias dando cuenta de los desórdenes ocurridos en aquella capital.

Las sociedades obreras verificaron ayer un mitin para protestar de los sucesos ocurridos en Viganza.

Los oradores que tomaron parte en el mitin proclamaron discursos muy fogosos, combatiendo el gobierno.

La violencia de lenguaje empleada por los oradores provocó la excitación de los oyentes.

Una manifestación. — Colisiones

París.—Terminado el mitin, los obreros realizaron una manifestación importante.

Fuerzas de orden público salieron al encuentro de los manifestantes intimidándoles que se dispersaran, á lo que se negaron aquellos.

Entonces trabóse una grave colisión entre los gendarmes y los obreros, que llegó á alcanzar grandes proporciones.

Las fuerzas atacaron á los manifestantes con sus sables y revólveres, contestando también los obreros con tiros.

Heridos. — Detenciones

París.—La refriega librada entre gendarmes y obreros fué muy empática.

De ella resultaron gran número de heridos, entre los que se cuentan 17 gendarmes.

La policía ha realizado muchísimas detenciones.

Corridas de toros

De Bilbao.—Cogidas graves. — Otras menores.

La corrida de toros celebrada ayer en Bilbao resultó sumamente desgraciada.

El diestro «Carbosso» sufrió una cornada en el vientre que fué tan grande que provocó la inmediata salida de los intestinos.

Recogido en la misma arena, fué transportado á la enfermería en donde pudo apreciarse la gravedad de la herida.

El diestro quedó en estado de pronóstico reservado.

Prosiguió la corrida, y uno que imitaba la suerte de D. Tancredo fué derribado de su pedestal por el toro que le volteó aparatadamente, infiriéndole una gran cornada en el muslo.

El imitador de D. Tancredo quedó también en estado gravísimo.

Los banderilleros «Águilarillo» y «Rabito», fueron igualmente alcanzados por otros toros, que les causaron algunos pectos.

En Madrid.—Todos desacertados.

En la corrida que se celebró se lidiaron.

ros toros de la ganadería de Gudela.

Los toros resultaron de escaso poder y voluntad, mostrándose muy blandos el hierro.

Los diestros «Quinito», «Regatérin» y «Bombita chico» estuvieron muy descontentados durante toda la lidia.

Corrida en Zaragoza.—Una corona grave.—Fractura de costillas.

En Zaragoza se celebró ayer tarde una corrida, lidiándose toros de Ripalda.

Estos cumplieron, mostrándose voluntarios y de poder.

El tercer toro alcanzó al diestro «Chiquito de Begoña», volteándole.

El diestro sufrió una cornada en el axilar, que le destrozó los tegidos.

El picador «Marencín» fué derribado por otro, con tan mala fortuna que el torero salió de la caída con la fractura de dos costillas.

Noticias generales

Choque de un tren.—Muertos y heridos.

Comunican de Bruselas que una locomotora arrolló en la vía férrea de Richefort, un coche en el que iban bastante viajeros.

De este siniestro han resultado cinco viajeros muertos y dos heridos de suma gravedad.

El crimen de la calle de Aceiteros.—El portero se suicida.

El portero de la casa de la calle de Aceiteros, en donde se cometió el crimen de una anciana y cuyas circunstancias aparecen envueltas en un profundo misterio, ha intentado suicidarse degollándose con un cuchillo.

El móvil que ha inducido al portero á suicidarse era porque le preocupaban hondamente los cuestionarios del vecindario, en los que iba envuelta una sospecha contra el portero.

Maura de expedición

Ayer el Sr. Maura salió de Madrid para pasar el día de hoy en el campo. Regresará al anochecer.

En la Academia de Ciencias.—Discursos.

En la Academia de Ciencias se ha verificado la recepción del Sr. Garcini como Académico.

Al recipiendario se le entregó una medalla de oro, leyendo después un discurso que versó sobre el tema «El interés compuesto».

Coatestóle el Sr. Torres Quevedo.

Presidió el acto que resultó muy solemne el Sr. Echegaray.

Noticias de Tánger

Comunican de Tánger que los Abdalazistas ocuparon Mohejia.

En los alrededores de la población se libró emplazada lucha contra un grupo de soldados imperiales.

Estos tuvieron algunas bajas siendo rechazados.

Armijo, restablecido

El marqués de la Vega de Armijo se halla restablecido de la dolencia que le retuvo en cama á consecuencia de la dolorosa impresión que le produjo la muerte de la esposa del académico señor Fernandez Duro que como trago telegrafizado, falleció de un ataque en el corazón en el acto de retirar el cíngulo de su esposa.

Prohibición gubernativa

El gobernador civil de Madrid ha dispuesto que los domingos no se a rare al público las pastelerías y restaurantes de la capital, ni los mercaderes de las fiestas.

La disposición gubernativa ha sido objeto de muchos comentarios produciendo gran malestar entre los aquellos pequeños industriales.

La procesión de ayer

En Santa Catalina

Como todos los años y con la solemnidad de costumbre celebróse ayer en el atrial la procesión del Santo Cristo de los Navegantes.

Muy cerca de las cinco se organizó la comitiva en la que figuraban la guardia municipal montada que abría marcha, tambores del Ayuntamiento, algunos grupos de niños, varias imágenes, otros grupos de señoras vestidas con el traje de la primera comunión, asociación de pescadores con su estandarte, los asociados de San Luis Gonzaga, la marinera francesa de servicio, dos bandas de música, una representación de la Cruz Roja y varios jefes y oficiales presididos por el Comandante del cañón «Nueva España».

Presidió la procesión los concejales señores Canet, Oliver y Compañía.

Cerraba la procesión la banda de música del Regimiento Infantería de Palma y un piquete del mismo Regimiento al mando de un oficial.

La fiesta de la Trinidad

Ayer por la mañana al son de la típica chirimía y tamboíl se pasaron el avoro y misericordias de la fiesta de la Trinidad para repartir el dinero correspondiente á los cofrades.

Con tal motivo rió la animación durante toda la mañana en las calles del barrio del Socorro.

Esta tarde, como de costumbre al son de una música se pondrá en el barrio las banderas anarcosindicalistas de la fiesta.

Ya se sabe que estos días son siempre de jolgorio para la gente joven del barrio y por lo tanto hay que angurar mucha animación en aquel hasta hora avanzada.

Ecos de Sociedad

Después de obtener plaza es la Academia de Infantería ha regresado á Inca el hijo del alcalde de aquella localidad don Francisco Armengol.

Nuestro amigo D. Jaime Alorda auxiliar de Ciencias del Instituto general y técnico, ha presentado ocho alumnos á exámenes en la Universidad de Barcelona, habiendo obtenido hasta ahora cinco sobresalientes, ocho notables y nueve aprobados y además cuatro matrículas de honor.

Felicitamos á nuestro amigo por el

brillante resultado que han obtenido sus alumnos.

Enlace

Se ha concertado el de la bella y distinguida señorita María Francisca de Sureda, hija de los marqueses de Vivast con el primer teniente ayudante del Regimiento Infantería de Palma don Rafael de Lacy Guell.

Bienvenidos

De Valencia en el vapor «B Ilver» han llegado esta mañana los señores siguientes:

D. E. Salinas y familia, D. José Pérez, D. Francisco Rodríguez, D. Salvador Ros, D. Francisco Vilà, D. J. Casanovas y familia, D. M. Albertí, don G. Verger, D. Jacinto Badenes y don L. Acheita.

* * *

En el mismo vapor han llegado de Ibiza, D. María Pieras y D. Juanita Castillo.

* * *

En el vapor «Cataluña» llegaron ayer de Barcelona, D. Marta Fondevila y señora, D. Agustín Camps y señora, D. Mauro Álvarez, D. Jaime Ripoll e hija, D. Miguel Moragues, D. Antelmo Bassols y familia, D. Pedro Seguí, don Tomás Grau, D. Mateo Cañellas y otros.

TEATROS

Cine-Unión

El sábado se inauguró este cinematógrafo en el domicilio de la «Democracia Balear».

La concurrencia que asistió al acto salió complacida del nuevo «cine».

Ayer las sesiones se vieron mucho mejor.

Para hoy se anuncian de 5 tarde á 11 noche.

El tiempo y el campo

Hace dos días viene cayendo sobre esta ciudad una ligera lluviosa. A ello se debe que el tiempo haya refrescado un poco.

Según noticias que se reciben de los pueblos, este tiempo variable ha reinado durante los últimos días de la semana anterior.

Si bien para los viernes é húmedas y ásperas para algunos trigo que se presenta algo verde este tiempo no es malo, lo es en cambio para los sembrados que se presentaban ya maduros.

Los campesinos se quejan del tiempo reinante pues ha venido á interrumpir los trabajos de la trilla.

A algunas de ellas las ha cogido el tiempo desprevisto, con las habas ó guisantes en la era.

Tan pronto como amanece el tiempo y sigue el campo continuarán los campesinos las operaciones de siega y trilla.

JUDICIALES

El asesinato de «Son Suñer»

Esta mañana por falta de Jurados se ha suspendido la celebración del juicio oral de la causa del Juzgado de la Catedral contra Bartolomé Andreu y Argüelles sobre asesinato.

La Presidencia ha impuesto cuarenta pesetas de multa á cada uno de los Jurados que no han comparecido, señalando el juicio por las cuatro de la tarde de hoy.

La próxima viernes, día 12 del actual á las siete y media de la tarde la Sociedad «Fomento del Turismo» celebrará su Asamblea anual reglamentaria.

En este acto se dará noticia de la situación económica de la Sociedad y lectura de la memoria redactada por la Secretaría, historiando la vida social.

Se encarea á los señores socios la concurrencia á la Asamblea.

IMPORTANTÍSIMO para el PÚBLICO

HERNIADOS, QUEBRADOS, LEED

Llegar á esta ciudad, hospedándose en la Fonda del Vapor, Verl 19, donde permanecerá solamente el martes próximo dia 9 del corriente mes, el reputado ortopeda de Barcelona D. Luis G. Torrent, autor de los acreditados braqueros Caudillo y Triple Regulador que tantas curaciones de hernias han realizado y de los cuales hacen constante recomendación los eminentes médicos convencidos de que real y positivamente avenían en mucho á todos los demás sistemas conocidos.

Está plenamente demostrado que el quebrado no cura con tan maravillosos braqueros no se cura con ningún otro, pues nadie absolutamente nadie puede ofrecer las garantías mejores que las que ofrece la conocida casa Torrent de Barcelona. Los braqueros del especialista Torrent no molstan ni hacen bulto, quedando amoldados como un guante, pudiendo el paciente hacer libremente todos los movimientos sin sentir estorbo ni sufriente de ninguna clase y sin temor á que el aparato se mueva para MUJERES Y NIÑOS DEBEN USARLOS.

Construcción especial de toda clase de aparatos ortopédicos para la curación de las desviaciones de la columna vertebral, pecho, espalda, cabeza y en general todos los defectos de conformación del cuerpo humano. FAJAS VENTRALES DE GRANDES RESULTADOS.

Nota: Téngase presente que el especialista Torrent estará en Palma únicamente el martes dia 9 del corriente mes en la Fonda del Vapor. Calle de Verl, donde podrán consultarse todas cuantas personas lo deseen.

Los que no aprovechen este dia tendrán que dirigirse á su consultorio de Barcelona Unión, 18.

ESPECTACULOS

Lírico

Sesiones de cinematógrafo en combinación con artísticas variedades.

Sesiones 3 á 11 de la noche los días laborables y de 3 á 11 los festivos.

Entrada general 20 cts.

La Protectora

Cinematógrafo permanente. Estreno todos los días. Sesiones de 7 á 11 la noche. Domingos y Días festivos, 3 á 11.

Entrada general 0'10 cts.

Apolo

Hoy tarde y noche funciones populares por sesiones.

Entrada general 0'10 cts.

Cine-Únion

En la Casa de Socorro e Santa Eulalia ha sido curado esta mañana un individuo que presentaba una extensa herida en la cara.

Ha manifestado haberle sido producido por un individuo que le golpeó con una carabina.

El hecho ocurrió en las inmediaciones de Cas Catalá.

Entrada general 0'10 cts.

GEMELOS DE TEATRO

GEMELOS PRISMÁTICOS (teatro y campo), ANTEOJOS larga vista, APARATOS DE ÓPTICA, Gran Surtid.